
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  16.06.2016 
 

                                                                         VERBALE 
  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 

 
L’anno 2016, di Giovedì 16 Giugno, la Prima Commissione Consiliare è convocata in seduta straordinaria alle  
ore 9.00,  presso  la  sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del 
giorno: Comunicazioni della Presidente;  Approvazione  verbale precedente seduta; Esame su la Proposta di 
Delibera n. 303/16 Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 189 del 27.05.2016 e variazioni ai 
documenti di programmazione dell'Ente; Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei signori 
consiglieri.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Apre la seduta alle ore 9.15 alla presenza del numero legale dei consiglieri, presenti l’Assessore al Bilancio L. 
Perra, la Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa Marina Ristori e la Dirigente dell’Ufficio Entrate 
Dott.ssa F. Cassandrini.  

  La Presidente ricorda l’argomento del giorno e dà la parola all’Assessore per illustrazione dell’atto. 
  L’Assessore evidenzia che l’atto è comprensivo di reimputazioni di avanzi vincolati con nuove entrate e nuove 
spese, in particolare quelle corrispondenti alle licenze taxi, attualmente  in corso per il bando di aggiudicazione  
gara.  

  Il Consigliere Grassi entra ore 9.30 
  L’atto, si rifà  alla Delibera 189/16 e prevede  diversi allegati: l’allegato A1 comprensivo di variazioni per 
competenza avanzo e fondi; l’allegato A2 contenente le  variazioni per cassa e entrate correnti; l’allegato B  
comprende il bilancio finanziario 2016/2018; l’avanzo d’Amministrazione 2015  e relativi investimenti; 
nell’allegato D troviamo la variazione di stanziamenti di  bilancio a seguito di variazione del cronoprogramma 
dei lavori; la variazione del fondo pluriennale vincolato per spese correnti e spese in conto  capitale si trova 
nell’allegato E;  infine  nell’allegato F si trova la  verifica degli equilibri relativa  ad  entrate e spese per gli    
anni 2016/2018.  

  Il Consigliere Ricci esce ore 9.40.  
 Terminata l’illustrazione è dato spazio a domande; la prima è del Consigliere D’Ambrisi che vuole chiarimenti 
sul complesso della scuola Dino Compagni e quanti saranno i contributi Inail.  

  La Consigliera Xekalos, vuole sapere il periodo  e l’entità del finanziamento Inail. 
  Il Consigliere Grassi,  vuole riferimenti dei vincoli riguardo la vendita degli  immobili. Per il consigliere, l’atto 
presentato stamani dall’Assessore, non si trova  in linea con l’urgenza di ratifica di Giunta; per questo 
chiederà chiarimenti  al Segretario Generale; sottolinea che  per quanto attiene  la ratifica di variazione 
bilancio, il consiglio non potrà intervenire nel merito ma forse solo sul il piano delle alienazioni. 

  La dottoressa Cassandrini  riferisce quanto riportato  nel  Testo Unico degli Enti Locali. 
  Interviene l’Assessore,  sottolineando che sul  piano delle alienazioni, il Segretario Generale,  non ha eccepito 
alcuna irregolarità  così come anche i Revisori dei Conti; appurato questo continua l’Assessore, la Giunta, 
dovrà  intervenire per modificare i tre punti al Piano delle alienazioni; da parte sua non c’è mai stata 
indisponibilità al Piano; l’esigenza attuale è quella di dare avvio alle gare che devono assolutamente risultare 
nel rendiconto. 
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  La Consigliera Xekalos, non capisce perché ad oggi non è possibile capire l’entità  degli  investimenti per la 
scuola Dino Compagni. Chiede di avere l’elenco dei vincoli dei beni alienati. 

  Il Consigliere Torselli vuole notizie circa l’alienazione della struttura della  Fortezza da Basso. 
  L’Assessore risponde. 
   Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 Al termine, la Presidente Del Re ringrazia gli intervenuti chiude così la seduta alle  ore 10.20. 
 Verbale letto e approvato in data 12.07.2016 
 
 
  

     
        Segretaria                                                                                                        Presidente                            
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Cecilia Del Re 
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